

喜迎二十大 岗位建新工 重大项目重点工程 奋战正酣

海尔卡奥斯: 加班加点赶进度

(上承第一版)积极招引配套交通运输、物流仓储、检测、人力资源、电商等企业对项目进行全方位的支持服务和配套衔接,二、三产业同步提升。”九龙街道办事处经贸办负责人王晓明说道。

据了解,总投资130亿元的海尔卡奥斯工

业互联网生态园是海尔集团在中国投资最大、智能化程度最高、产业链配套最完整、生态体系最健全的项目,将依托卡奥斯工业互联网平台,建成5G、AIOT融合应用的全产业链、全场景、全生态的国家级工业互联网示范园区。

地铁8号线支线: 夜以继日抢工期

(上承第一版)以后想去少海逛逛都不用开车了,坐地铁就能到,还解决找车位的难题。不仅如此,生活环境也提高了一个档次。”市民王少礼说。

据悉,地铁8号线支线起于地铁8号线大洞站,终于胶州火车站,贯穿我市新老城区。胶州段全长158公里,在胶州市区设立大沽河博物馆站、少海北站、太湖路站、站前大道站、海尔大道站、温州路站、福州南路

站、广州路站、泸州路站、兰州西路站、胶州火车站等11个站点,建成后将成为前往青岛中心城区的骨干交通方式。

目前,地铁8号线支线已全面开工,总工期五年,计划于2027年建成通车。我市城区的十一个站点已经有八个站点进场施工,大沽河博物馆站和少海北站进入围护施工阶段,泸州路等其他六个站点正在进行管线迁改,整个工程都在按照计划有序推进当中。

青岛空港综保区 首家企业完成海关注册备案

□通讯员 王惠 报道

近日,在临空区管委和胶东机场海关的协调下,青岛邦达芯供应链管理有限公司通过中国国际贸易单一窗口向海关提出申请,并取得了3722660001的海关注册编码,这标志着青岛空港综保区首家企业完成海关注册备案。

“我们项目已经竣工验收,完成海关注册备案为我们开展投产运营前的准备工作扫清了障碍。”青岛邦达芯跨境供应链项目负责人翟明兴奋地说,下一步我们将根据客户拟入区货物清单,开展归类预裁定申请、禁限筛查等工作,做好开立保税物流账册的准备,争取早日投产运营。

据胶东机场海关介绍,企业完成海关注册备案,就确立了保税业务经营主体,可向海关申请开立设备账册,在封关运行前,提前适用综保区保税政策,可用于进口仓库运营设备,降低区内企业运营成本。“我们将指导企

业提前部署调试仓储管理系统、关务管理系统,并与海关综保区信息化管理平台(金关二期)实施对接,实现海关联网监管,提高通关便利化水平。”胶东机场海关综保区综合科科长孙亚飞告诉笔者。

青岛空港综合保税区获批以来,胶东临空经济示范区管委主动对接青岛胶东机场海关,设立工作专班共同推动空港综保区封关验收及运行相关工作。加快推进园区基础设施建设进程,对综保区信息化系统软硬件进行联调联试,组织园区内已落地项目的运营方开展座谈交流,了解企业后续运营需求,协调解决现实困难。

“下一步,我们将建立管委、海关、企业的政策创新联动机制,为园区内企业提供优质服务,吸引更多具有产业链引领作用的项目落户综保区。”青岛胶东临空经济示范区管委企业服务二部部长冷鹏说道。

深入贯彻落实市委十五届三次全体(扩大)会议精神

以“1354”作战体系起爆少海 国际科创城 助推现代化上合 新区一体化发展

大沽河度假区党工委副书记、管委会主任 王寿鹏

市委十五届三次全体(扩大)会议召开之后,大沽河度假区迅速学习贯彻落实,按照“上合策源、临空支持、胶州托底、全域联动”工作思路和“搭平台、创模式、聚产业、强主体”工作要求,坚持系统性思维,作战体系化推进,全面实施“1354”作战体系(“1”即搭建1个平台,“3”即创新3个模式,“5”即聚集5大产业,“4”即实施4大提升行动),起爆少海国际科创城,助推现代化上合新区一体化发展。

聚焦“搭平台”

有序推进上合少海国际科创城建设

以智网智库、孟建民院士、中规院等专业规划团队编制的产业策划、地上地下空间一体化城市设计为蓝图,分片区、分组团系统性推进上合少海国际科创城建设。其中,启动区重点打造少海数字湾产业集群,已布局少海信息中心、新之科技经济产业园、阿里数梦工厂北方总部、中科魔镜5G智慧医美智能制造产业园、中科院(青岛)国际科创城、青岛少海科创产业园、伟创中国北方区域结算中心等7个项目,计划11月上旬举行开工仪式。核心区重点打造上合科学岛、善湖新兴经济园、国际专业技术服务园、少海欢乐港湾4个产业集群,目前以企业征迁、城市有机更新、项目导入为重点,积极招引央企、国企及龙头型企业参与片区开发建设,为整个科创城健康持续循环发展储备强劲动能。

聚焦“创模式”

创新三大模式提升发展质量

一是创新招商引资模式,积极构建“1+2+N”招商工作体系。主要领导顶格推进招商工作;2支专业招商团队分产业类别,瞄准各自重点企业、项目全过程跟踪推进;全体机关干部人人都是招商员,全面落实精准招商、资本招商、“走出去、请进来”招商工作举措。二是创新产业迭代升级模式,走出一条突出“科创范”的产业迭代升级新路子。充分学习东莞松山湖开发建设经验,构建“科技产业+龙头项目+高端人才+万物互联”一体化产业升级新模式,加快城市蝶变、产业升级,打造上合新区科创发展策源地。三是

创新商旅文+生态耦合发展模式。对标苏州金鸡湖商务区,植入“园区即景区、商务即旅游”发展理念,在地铁8号线TOD片区、善湖片区精心打造商旅文等多功能区,与重点布局的科技研发、总部经济、现代金融等业态实现互补融合发展。

聚焦“聚产业”

重点打造5大产业集群

一岛为上合科学岛,重点建设上合国际科研中心、半岛国际人才公园,目前半岛国际人才公园项目已开工建设。两园为善湖新兴经济园和国际专业技术服务园。善湖新兴经济园主要建设央企国企研发总部、大学研究院、休闲商业配套等,打造半岛地区新兴产业创新集聚区。国际专业技术服务园,主要建设上合技术合作办公室、国际专业技术服务基地,吸引俄罗斯、印度等上合组织及“一带一路”沿线国家各类专业技术企业入驻,打造国际专业技术服务集聚高地。两湾为少海欢乐港湾和少海数字湾。少海欢乐港湾将依托地铁8号线太湖路站TOD片区开发,建设少海星光广场、欢乐综合体、文化公园,打造集文化、休闲、商业、时尚于一体的文化休闲商业综合体。少海数字湾集中布局科技研发、数字经济、产业互联网、总部经济、现代金融等业态,推动数字化赋能产城融合发展。

聚焦“强主体”

重点推进4大提升工程

一是加快推进北部片区9条市政道路及市东渠综合提升工程、南湖地下停车场工程、正阳路地下隧道工程总投资54亿元的三大基础设施工程,全面推进北部片区城市有机更新。二是坚持生态优先、绿色发展,持续开展少海湖水水质提升、大气环境提升、国家湿地公园提升三大生态环境提升行动,打造宜居宜业宜游环境。三是通过沿湖景观文化长廊建设、加快商业配套建设、精心举办文旅节会活动开展旅游品牌提升工程,擦亮国家4A级景区招牌。四是通过推动创新载体提档升级、实施企业梯次培育行动、启动高端人才引进计划等举措开展营商环境提升工程。

勇担使命 奋楫争先 主动融入上合新区 一体化发展

胶北街道党工委副书记 赵建华

张新竹书记在市委十五届三次全体(扩大)会议上的讲话充分展现了市委胸怀“国之大事”的政治担当,深刻阐明了推动现代化上合新区一体化发展的路径打法,为推动当前和今后一个时期各项工作“走在前、开新局”提供了遵循、指明了方向,必将引领全市上下积极投身开放创新改革,推动现代化上合新区垂直崛起。

胶北作为上合国际港核心区所在地,深感责任重大、使命光荣。下步,将深入贯彻落实市委全委会部署要求,聚焦党建引领开放创新改革,搭平台、创模式、聚产业、强主体,主动融入上合新区一体化发展,系统推进“1243”经济工作路径【即一大平台、两大模式、四大产业、三大园区】,坚持全员参战、尽锐攻坚,为建设更高水平开放型现代化上合新区贡献力量、展现担当。

深刻把握“一核引领、全域联动”

逻辑内涵,服务建设好

上合国际超级港一大平台

坚决把服务保障上合国际超级港建设作为首位任务,全力做好项目征迁倒地、项目招引服务等工作,奋力打造引领中国北方高质量发展、高水平开放的综合枢纽和战略平台。密切与上合管委会、市物流工作推进服务中心等“空中部队”协同作战,加速上合流量导入超级港核心区建设,为超级港整体规划研究贡献胶北智慧,在高质量发展、高水平开放中扛起战略担当。

精准打通“双向互济、内外联动”

筋骨血脉,探索创新好

国际物流、供应链两大模式

充分发挥“海陆空铁邮”五大口岸的互联互通和功能集成,打造“门到门”全程物流服务的国际物流新模式,以上合电子提单为抓手,打造“多单合一”国际

供应链新模式,为深化与上合组织国家国际物流合作提供复制推广的经验做法。加大与山东港口、山东高速等基石合伙人合作力度,加快推进山东高速“齐鲁号”上合经贸产业园、济铁物流园等项目建设,打造区域性欧亚班列集结中心、上合国家欧亚班列整合中心、国际性货物集散中心。

高效涵养“要素集成、枢纽牵引”

产业生态,招引培育好

港基、港贸、港服、港加四大产业

按照“物流带动贸易、贸易吸引金融、驱动高端服务”思路,靶向港基产业、港贸产业、港服产业、港加产业,吸引临港偏好性高端制造产业落户,力争年内引进总投资30亿元以上项目4个。聚焦225平方公里超级枢纽核,梳理出国际铁路港扩能提升、央地合作、国际物流中心、航贸金服、智慧公路港等五大工程,瞄准头部企业,加大招商力度,按照“三年成形、五年成熟”的目标反推工作落地,加快推进超级港开发建设。

全力激活“十链合一、协同创新”

内生动能,规划布局好

节能环保、航空航天、锻压装备

三大园区

按照“5-2-1”矩阵式发展思路,高标准规划智能制造装备、锻压装备、节能环保三大园区,精准编制招商图谱,形成“头部领航、数字赋能、产城融合”新型生态专业园区。北方节能环保产业园将聚焦发展低碳与节能技术、储能技术、综合能源业务,构建具有全国影响力的低碳循环产业试验区。航空航天产业园将打造集航天航空器研发及总设计、卫星火箭批量脉动式总装总试及空天大数据等为一体的生态产业园。上合锻压装备创新创业基地引入中国锻压协会国家级协会资源,规划建设锻压产业工业互联网生态园。